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     Předložená práce zpracovává téma, které je zajímavé, poměrně často frekventované 

v odborné literatuře a v jistém smyslu s oblibou vytěžované. Autorka stanovený cíl práce 

vcelku důsledně naplnila, zvolené metody odpovídají povaze problému, použitá literatura  

dokládá přiměřenou orientaci  i v zahraničních  zdrojích. Výchozí úhel pohledu vychází 

z pozic politické sociologie. V úvodním seznamu Výchozí literatura je uvedena klíčová 

práce: K. J.  Arrow: Společenský výběr a individuální hodnoty, z níž autorka poněkud 

překvapivě ani jednou ve své práci necituje, ani nekomentuje či parafrázuje (hlasovací 

paradox a obecná existenční věta, jak ji předkládá K. J. Arrow, zůstávají bez ohlasu).  

    Tématický záběr by mohl být šířeji zakotven z pohledu politologických analýz 

(charakteristika a komparace volebních systémů, diskutované např. na stránkách Electoral 

Studies, nebo Duvergerovy zákony o vztahu systémů politických stran a volebního 

systému). S tím souvisí i absence zmínky o polemických debatách z počátku 90. let o 

vhodnosti většinového či poměrného volebního systému pro rodící se česko/slovenskou 

demokracii. Práce se tak omezuje na volební systém poměrného zastoupení, který byl 

přijat pro volby do Poslanecké sněmovny parlamentu ČR (odpovídá tomu i otázka č. 9 a č. 

10, příloha č. 1 - Dotazník II ).

    Teoretické části, zejména oddílu 2.1., věnovanému demokracii jako formě vlády, by 

prospělo jisté obohacení: kromě uváděných odkazů na autory na str. 16-17 (Montesquieu, 

Rousseau, Lipset, a dokonce Krejčí) by stály za zmínku relevantní díla jiných autorů ( např. 

J.S. Mill, A. de Tocqueville, R. Dahl, G. Sartori).      

    Autorka vhodně akcentuje, na str. 28, „pocit politické efektivity“, odrážející přesvědčení, 

že hlas samotného voliče může opravdu přispět k nějaké změně. V širším kontextu se tím 

dotýká aktuálního problému střetu dvou konceptů: stupně reprezentativnosti oproti míře 

efektivnosti vládnutí, resp. stability vládních koalic.

    Důležitý pojem „negativní stranická identifikace“ (str. 29) jako odpor k jistým stranám, 

vycházející z hodnocení stranického spektra, je adekvátně pojat, není však explicite 

promítnut do okruhu otázek dotazníku, kde otázka č. 10, volba f, tuto eventualitu 

nepokrývá.

    Hodnocení: těžiště práce spočívá v empirické části, která je detailně zpracována a 

přiměřeně interpretována. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako velmi dobrou.

V Praze dne 24. ledna 2011                                                 Ing. Petr Kotlas



  

    




